

# “橙”心相助 情暖首府

## ——2023年青橙融媒“暖冬行动”启动

●本报记者 梁婧姝 刘艳霞 魏宝红/文 王劭凯 闫鑫/图

心中有爱，眼中有光，脚步铿锵。做有爱的媒体，当有情怀的记者，过有温度的记者节。在第24个中国记者节来临之际，2023年青橙融媒“暖冬行动”启动……11月7日上午，由呼和浩特市融媒体中心主办，呼和浩特市融媒体中心采访中心承办，赛罕区政协、赛罕区妇联、呼和浩特市乌兰牧骑、赛罕区巴彦街道办事处协办，呼和浩特市欧贝口腔有限公司友情赞助的“橙”心相助 情暖首府——2023年青橙融媒“暖冬行动”在赛罕区东昇学校正式启动。首场活动为全校243名学生发放冬季校服，并送出帽子手套、学习用品、精神“食粮”及健康关爱……

当孩子们看到崭新的冬季校服和学习用品时，眼里满是激动和欣喜；当志愿者们把崭新的校服分发给孩子们时，拿到新校服的孩子们都迫不及待地试穿了起来。“谢谢你们”“我一定好好学习”……孩子们用最淳朴的话语，回答着大家的暖心之举。

活动中，呼和浩特市欧贝口腔有限公司为孩子们捐赠了价值4万多元的冬季校服；赛罕区妇联为孩子们送来了围巾、帽子和笔袋、笔筒、格尺套装、削笔器等学习用品；医护人员为东昇学校的学生进行了口腔义诊，并为孩子们牙齿涂氟，防止蛀牙生长；呼和浩特市乌兰牧骑的演员们为孩子们带来了精彩的节目表演……

“这次捐赠活动，给学生带来的不仅是经济上、物质上的帮助，更重要的是精神上的鼓舞。这些冬季校服、文具用品和口腔护理用品，真正为孩子们解决了燃眉之急，为我们的同学上了一堂生动的爱心教育课，这份爱不仅温暖了孩子们，更激励着他们刻苦学习、学有所成。”东昇学校五年级一班班主任刘玉珍老师说道。

东昇学校成立于2008年，是赛罕区一所全日制民办学校，设小学部和幼儿部，15年来共培养出3700多名德智体美劳全面发展的优秀毕业生，每年为各中学输送大批人才。目前，在校学生243人，其中大多数为留守儿童。冬季来临，他们还缺少冬季校服。了解到孩子们的实际情况之后，呼和浩特市融媒体中心多方联系对接爱心企业，在关键时刻呼和浩特市欧贝口腔有限公司伸出援手，为孩子们送来了暖心校服。

“这次通过青橙融媒记者了解到东

昇学校孩子们缺少冬季校服的情况后，我们也非常着急，第一时间与记者、学校进行核实，决定为全校243名孩子免费定制冬季校服。我们提前统计孩子们的尺码，选择有保障的企业制作校服。今天，看着孩子们穿上合身的棉衣，心里感觉暖暖的。为了孩子们的牙齿健康，我们的医护人员为大家进行口腔义诊，并为孩子们牙齿涂氟。希望尽自己微薄之力，能为孩子们带来更多温暖。”欧贝口腔医疗连锁总经理胡仲向记者介绍，“承担社会公益责任，用爱心回馈社会是欧贝口腔一直以来秉承的公益理念，2015年以来，我们一直用投身公益的方式回馈社会，捐助助学、爱心助农、关爱城市美容师、为特殊群体送健康的行动从未停止过。”

“我们捐赠了帽子手套、学习用品和一些普法读物，总价值1万多元。赛罕区妇联长期关注辖区困境儿童，并联合社会各界力量，为困境儿童开展关爱帮扶活动。今年以来，我们开展了困境儿童研学活动、‘关爱童心，伴我童行’主题活动、‘我为妇女儿童办实事·十送——送温暖’主题慰问活动等系列活动近20场，筹集爱心善款12万余元，全区各级妇联阵地开展各类暑期活动30余场。”赛罕区妇联副主席贺洁告诉记者，“赛罕区妇联始终坚持把关心关爱困难妇女儿童作为重点工作抓在手上，放在心上。希望通过我们的工作能够激发带动更多社会的力量，共同关爱留守儿童，在生活上、精神上、学习上给予他们关怀和帮助，让他们在‘社会大家庭’的帮助下成为社会的栋梁之才。”

“小朋友拿好你的手套。”“小朋友抱好你的棉衣。”“张张嘴，阿姨给你涂一

下氟，可以防止蛀牙哦”……虽然天气有些寒冷，但此刻，整个学校被爱心“包围”，现场每个人的心里都暖暖的。

“橙”心相助，情暖首府。一直以来，呼和浩特市融媒体中心秉持传递爱的力量，弘扬公益精神，大力开展“爱在身边”系列公益活动，越来越多的记者作为志愿者参与其中。

“做一名有情怀有温度的记者，一直是我职业生涯的追求。在过去10年间，我充分发挥纽带作用，架起爱心传递的桥梁，撬动更多的社会资源来帮助和关心未成年人的成长与发展，让孩子们感受到人间大爱，这也是我们媒体人的责任。”呼和浩特市融媒体中心记者杨志伟说。

呼和浩特市融媒体中心记者西娜说：“作为青橙融媒的一名记者，很荣幸参加‘暖冬行动’，并用这样的方式度过一个有意义的记者节。我们的责任不仅是采访和报道，更是传递温暖和力量。作为媒体人，我们有着独特的能力和资源，可以通过文字和影像，让更多人了解并参与到社会的关怀中来。所以，我希望用自己的笔和镜头记录下这些无私奉献的故事。也希望通过我们的活动让更多人加入进来，共同传递爱心和温暖。”

“如今，在爱心企业的大力支持下，各项公益活动已基本覆盖了呼和浩特市旗县区的农村学校，累计让2000多名孩子在精神、物质、健康等多个层面受益。未来，我们将整合融媒资源，借助新闻的力量，动员爱心企业、爱心人士、志愿者等社会各界人士传递爱心，点燃希望，助力梦想。”呼和浩特市融媒体中心党委副书记、总编辑张彦杰说。



领到新校服，孩子们相互帮忙试穿



市欧贝口腔公司医护人员为学生进行口腔义诊



乌兰牧骑演员为孩子们现场表演节目



志愿者为孩子们分发学习用品



东昇学校部分孩子穿着新校服，通过自编的舞蹈表达谢意

### 内蒙古大学附属小学：

## 立足“养正培真” 厚植文化根基

本报讯(实习记者 若谷)内蒙古大学附属小学的前身是新桥小学，始建于1991年。2022年，学校正式挂牌内蒙古大学附属小学。多年来，学校立足“养正培真”的核心办学理念，厚植文化根基，依托高校优势，创新教学教研工作，循次而进实现“传统与现代交融的筑梦校园”办学目标。学校先后荣获“全国德育实验基地”“国家校园足球特色学校”“自治区及市级义务教育达标示范学校”“自治区健身气功示范学校”等称号。2022年度，学校被授予“中国青少年国防体育教育训练示范校园”“自治区中华优秀传统文化传承校”“赛罕区教育系统先进集体”等荣誉称号；“赛罕区红领巾名师工作室”及“赛罕区队长学校”也在该校挂牌。

近年来，内蒙古大学附属小学全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，聚焦“六好”全国文明校园创建标准，不断完善精神文明创建机制，丰富精神文明创建内涵，开展形式多样的精神文明创建活动，五育并举，多元培养新时代“养正”好少年。

学校立足校园文化建设，秉承“养正培真”的办学理念，从学生需求出发，尊重个性，全面实施人文素质教育。以特色主题班队建设和研发班本对应活动为载体，着力打造“一班一特色一班一风景”的班级文化建设格局；以核心素养为中心寻找“+学科”模式，推出“开心律动玩转节奏”“与艺术大师对话”等特色活动；开展“请进来走出去”经典活动，带领师生走到校外实践基地、文化场所丰富经历体验；邀请

法律、心理、艺术领域专业人士或团体开展法治、心理和文体活动。

一直以来，内蒙古大学附属小学植根于传统文化，努力提升教育教学质量，巩固学校的发展之本。学校坚持传承“传统文化育人”，发展传统武术，以“崇武尚德、以武健体、以武促学、以武怡德”为学校武术特色创建的理念，分别从“武术技能”“武术德育”“武术文化”“武术课堂”四个方面面向全体学生开展武术特色教育。同时，学校结合办学特色及实际师资情况，科学设置校本

课程。一二年级开设围棋、舞蹈等校本课；三至六年级依托课后服务课程组建了足球、射击、马头琴、葫芦丝、舞蹈、彩虹合唱、山水筝坊、茶艺社、梵高艺术社、扎染、国画、书法、版画、编程、礼仪等16个校级社团，让学生在社团中学有所长。

未来，内蒙古大学附属小学将以创建文明校园建设活动为引领，强化学校已有的教育教学特色，传承民族精神、提升办学品位，不改初心、勇毅前行，为我市教育高质量发展助力添彩。

### 首府精神文明创建

#### 文明校园在行动



近日，回民区红旗小学组织一至六年级230余名学生走进位于乌兰不浪村文化大院的牧勒研学教育实践基地，体验参与皮影、传统剪纸、古法纺织等非遗研学实践活动。

■本报通讯员 宋晓玲 摄